

# 華夏導報

日十三月三年八十六國民

# 華夏導報

版第一

五期星

社址：中國文化學院  
臺北陽明山華岡編輯室電話：八六一〇五一  
一二三三

## 提高英語會話能力

### 舉辦六分鐘演講賽

以傳統家庭制度的優劣點為題

(本報訊)語文中心為提高同學英文會話能力，將於四月十一日下午三時，假大典館六〇八室舉辦「英語演講比賽」，欲參加者請於四月九日前至語文中心第七教室報名。

此項演講比賽的題目，定為「中國式家庭的過去、現在及未來」，參加者可在六分鐘內，對傳統中國家庭與傳統中家庭的差別、個人對未來中國家庭制度演變的看法等方面加以發揮，歡迎同學踴躍報名參加。

### 就業資料

(本報訊)心理

### 國貿籃賽

本校奪魁

校園新進

五屆康樂幹事研習

速領取榮譽狀

學生報名

洪兆良、周元媛、政大、淡專、東吳。

徐琳、顏秋霞、陳立強、林淑芬、賴超級市場新進

### 僑生消息

(本報訊)由本校國貿系舉辦的六

十八年度北區大專

校園新進

這項比賽，每五

璧報須刊登文字五

## 賽棋圍盃大專第五名獲

大專第五名獲

大

# 要能容忍要有決心

查良鑑博士在首次週會中演講

中美兩國邦交從本年元旦起中斷。經過兩個月的過渡時期，三月一日開始，雙方關係轉到一個新境界。未來的雙方關係，美國官方視為「非官方」、「非政府間」關係；中華民國則認定這層關係帶有官方性質；彼此間對於對方的描述不表異議。就事實而論，中華民國方面的說法很顯然更合乎實際情形。中美關係演變到雙方要設置有大使館之實而無大使館之名的新單位，來處理雙方交流業務，可說是雙方關係的最低潮，也是雙方一個新的「不正常的關係」的開始。今後中華民國對於外交工作，應該是從最低潮展開反攻。如果是套用舊調，現在應該輪到中華民國回頭爭取與美國「關係正常化」。

中華民國的客觀環境，要做到與美國有相互依存關係，只能是理想；但至少我們應該使對美國的依賴程度逐漸降低，也就是使自己更能站住腳步。過去三十年來，中華民國在經濟上先是依賴美國援助，繼之又依賴美國維護我們在國際間的地位，在軍事上又依賴美國提供的軍備和防禦條約。中美雙方關係之密切，造成一般人在心理上對美國都存著依賴心理。依賴美國市場和軍備的情況，一時可能還難以消除。但美國既不惜接受中共的三條件，決定斷交、廢約及撤軍，則中華民國應該對過去的依賴心理有所覺醒。過去對美國的依賴心理，造成我們看到問題的許多盲點，也產生許多一廂情願的想法。國務院前中華民國事務科長費浩偉曾經感慨的說了一段故事。他去年十一月訪問台北時，曾露出卡特希望在其第一任內完成與中共關係正常化的風聲。費浩偉說：他為此事吃了一頓排頭；但台北沒有人相信他的話。一廂情願的想法，抱著美國不放棄台灣，而認定卡特不會屈從中共的三個條件；實際上美國人對放棄的解釋，和我們的樂觀想法有極大的距離。

即使我們做不到相互關係，我們應該盡力減低依賴關係，特別是依賴心理。未來對美國的關係，應該普遍化，而不應該再局部化、保守化。過去我們背著歷史和政治的包袱，和美國各界的交往均趨向保守化，也即局部化。這種情形說明了許多人的「交差」、「求功」心理。不管是政府官員或民間人士，到美國和各界有所接觸，總是拉保守派、拉立場支持我們的人，因為這些人說話既可以深得我心，又容易見到厚非。但是，在美國政治上保守派，尤其是極端保守派及極端自由派，並不是政治的主流。美國大部分選民、政治領袖都在溫和的一部分：中間帶保守，或中間帶自由色彩。光是去攀極端保守派，便忽略了對政治主流的接觸，忽略了更大

多數的各階層領袖。回溯抗戰期間，我國一再遭受國際壓迫。當時政府正確指示，倘若國際演變不斷絕我國家生存民族復興之路，我們就應以整個國家與民族的利害為主要對象。一切枝葉問題當為最大之忍耐。領袖蔣公強調我們應該容忍。『和平未到完全絕望時期，決不放棄和平；犧牲未到最後關頭，絕不輕言犧牲』。自從去年宣佈斷交之後，我們在外交方面又一再遭遇到挫折。我們政府亦祇可忍受。我們容忍絕不是屈服，而是要下決心發奮圖強。而今既已了解中美之新關係，當然沒有人能預料這層關係將來會發展到怎麼一個程度。但是，在雙方關係一個新起點上，只要方向正確，心理正常，腳踏實地去努力，應該是可以使新關係更加合理化，使中華民國在美國人心中更受敬重。

去冬事變之後，國內一致團結，捐款效忠，引起世人讚譽。國外僑胞及海外學人同聲憤慨，示威遊行，更使國際對我同情，熱心支持。各位青年同學亟應加強鍛鍊身體，勤學向上；庶能對於國家社會多所貢獻。茲特贈送兩句話：『常想天下無窮事，多讀世間有益書』。希望各位同學都能瞭解，負起救國責任，誠懇力行。

## 本校蟬聯大專女籃后座

### 余芙蓉等獲選明星球員

(本報特稿) 本校女子籃球隊，於本月十九日晚，以八十四比七十一攻克台北體專後，第四度蟬聯大專院校籃球錦賽大女甲組的后座。同時，體四余芙蓉、鍾惠敏、簡玉維及體二葉碧蓮亦獲選為大專女子明星球員。

(本報特稿) 本校女子籃球隊，於本月十九日晚，以八十四比七十一攻克台北體專後，第四度蟬聯大專院校籃球錦賽大女甲組的后座。同時，體四余芙蓉、鍾惠敏、簡玉維及體二葉碧蓮亦獲選為大專女子明星球員。

出身靜修女中，現任台元隊隊長的余芙蓉，亦為本校女籃隊隊長，比賽時職司後衛，並專責分球重任。在最後一場對台北體專的決賽時，他以精準的外線投射，個人獨得二十四分，充份發揮神射威力，由是第四度當選明星球員。

射手的鍾惠敏，為本校女籃隊當家前鋒，不但體力足、速度快、移位迅速，再加上純熟的「運球過人切入上籃」的基本動作，使他在此項比賽中，每場得分，均能維持在三十分左右，是全隊得分的靈魂人物；今年亦為其第四度當選明星球員。

畢業於十信商職，球齡已達八年的葉碧蓮，目前為國泰主力球員之一。她的籃下翻身跳投技術，本不敷使用，結果在比賽時，就出現「以男籃隊背心球衣應急」的窘態，使得所有球員教練均大為尷尬，所幸球員們尚能全力以赴，為校爭光，然而在他們征戰沙場，贏得殊榮之後，有關單位似應不會再吝於多做一套球衣，以備明年運用。

最後，體育館的加速興建，亦為全體隊員由衷的心願。據反應，「華岡一到雨季，任何訓練計劃均需停頓，因此需要一幢設備齊全的體育館，已是刻不容緩的事實」。

文化女籃劉北正領隊說：「籃球的訓練是以年做單位。」他這句話充份道出了訓練一支籃球隊伍的辛苦與不易，然而自由派的配合，單單要求球員的臨場表現，那是不足的。

授命，然而却能善用其優異的彈性，擔盡籃球板，使得她雖僅受訓月餘，但初試啼聲即獲選明星球員。

據負責女籃校隊的馬樹秀教練表示，為維持既得的榮譽，只要在經費、場地的允許下，他計劃成立第二支女籃隊，其成員以非現役甲組球員為主，施以嚴格訓練後，隨時補充正規校隊的兵員，以維持球隊水準。